Al Presidente del consiglio comunale di Orvieto
Ing. Umberto Garbini

Al Sindaco del comune di Orvieto
Dott.ssa Roberta Tardani

OGGETTO:  Interrogazione per rendere sicure e fruibili le aree pubbliche per i bambini e le famiglie

Premesso che:
· si stanno installando in questi giorni (finalmente) i giochi per bambini presso i giardini pubblici di Orvieto Scalo ed è doveroso ringraziare l'associazione benefica Cicasco per l'acquisto delle strutture;
· le altre aree verdi pubbliche dell'intero territorio comunale di Orvieto ( con tutte le sue frazioni) versano in una situazione di degrado e abbandono: erba alta, sporcizia,escrementi di cani dove giocano i bambini, scarsa manutenzione degli arredi urbani e gli stessi giochi per bambini sono pericolosi o mancano del tutto, con il chiaro risultato che​ i ragazzini non possono trascorrere ore liete all'aperto insieme ai genitori ed ai nonni perché non vi sono i servizi e i luoghi non sono sicuri;
· in molti casi i bagni non sono funzionanti (Confaloniera, Orvieto scalo- anfiteatro) e, se ci sono, sono sporchi (via Roma sopra il parcheggio);
Stendiamo un velo pietoso sui giardini all'interno della rocca dell'Albornoz che andrebbero chiusi per evitare di far vedere ai turisti ed agli orvietani una parte di città che era prima tenuta in modo decoroso e che ora è un perenne cantiere.

Si fa inoltre presente che alcuni cittadini di recente sui giornali hanno lanciato un grido di allarme che deve far riflettere il Sindaco e l'amministrazione: "Serve sicurezza nei luoghi dove i bambini giocano"! Evidenziando una situazione precaria e pericolosa del ponte di legno che collega il parco dell'anfiteatro di Orvieto Scalo a viale primo maggio.

Dalle foto risulta seriamente danneggiato, sta marcendo inesorabilmente ed è chiaro che non può essere lasciato​ in questo stato ma che deve essere fatto un rapido intervento prima che qualcuno si faccia male sul serio.

Mentre l'altro ponte posto più a valle recentemente è stato messo in sicurezza e per questo​ auspico che vengano fatti lavori rapidi per garantire la​ incolumità delle persone che vi transitano poiché non si salva la coscienza con le transenne agli ingressi.
SI CHIEDE PERTANTO
· Quando si intendono realizzare tutti gli​ interventi necessari per la messa in sicurezza del ponte di legno affinché torni ad essere utilizzato dai cittadini ?
· Quando  l'amministrazione, come diverso tempo fa aveva detto, intende adoperarsi per rendere funzionanti i servizi igienici nei luoghi dove non lo sono e installare nuovi giochi dove mancano e fare manutenzione per gli esistenti ?

Questo sì che sarebbe un segnale di maggiore attenzione e cura per i cittadini di tutte le età.
Orvieto, lì 17 aprile 2023
Il consigliere Federico Giovannini
